

137 ♦ ПСАЛОМ-БЛАГОДАРЕНИЕ

“СЛАВЛЮ БОГА”

В подзаголовке псалма 137, как и в подзаголовках восьми последующих псалмов, сказано, что это псалом Давида. Поэтому псалмы 137—144 называют “Малым Давидовым сборником”. В этом прекрасном выражении благодарности Давид вкладывает в уста избранного Божьего народа восхваление Исполнившему Свои обещания. Бог благословил Израиль на глазах у всего мира. По всей вероятности, следует считать, что псалом написан от имени всего Израиля.

Взяв верное исполнение Богом Своих обещаний за основу для благодарения, автор возвышает сердце своего народа в прославлении Бога за все Его благодеяния. Каждая из указанных причин должна вызвать в нас восхваление.

I. ОН ВОЗВЕЛИЧИЛ СВОЮ ИСТИНУ (ст. 1, 2)

Бога нужно славить за то, что Он возвеличил Свое слово; иначе говоря, Он сдержал Свои обещания.

Славлю Тебя всем сердцем моим, пред богами пою Тебе. Поклоняюсь пред святым храмом Твоим и славлю имя Твое за милость Твою и за истину Твою, ибо Ты возвеличил слово Твое превыше всякого имени Твоего (ст. 1, 2).

Давид говорит, что будет славить Бога всем сердцем. Восхваление Бога в высшей степени важно и требует от нас полной отдачи. Псалмопевец ни на секунду не сомневается, что Господь достоин прославления. Он будет славить Бога перед всеми сверхъестественными существами и перед самыми влиятельными людьми. Нет ни человека, ни небесного существа, которые были бы превыше Господа по положению, силе и власти.

Свою хвалебную молитву он обращает к Иерусалиму, где расположен храм Господень.

Становиться во время молитвы лицом к храму было обычаем иудеев. Соломон продемонстрировал эту традицию, когда молился молитвой освящения (2 Пар. 6:20). Даниил обращался лицом к Иерусалиму, когда трижды на день молился в Вавилоне (Дан. 6:10). Таким образом, храму как зримому символу присутствия Божия среди Его народа отдавали особую честь и благоговение.

В стихе 2, в частности, говорится, что Бога нужно восхвалять за то, что Он возвеличил Свое слово. Бог возвеличивает Свое слово, когда исполняет Свои обещания. Его слово стоит рядом с Его именем. Его слово является синонимом истины, а Его имя — синонимом верности. Божьему слову можно доверять, и причина тому — Его сущность. Израиль убедился, что Бог верен Своим обещаниям, и за это Его народ восхваляет Его.

II. ОН ОТВЕТИЛ НА НАШИ МОЛИТВЫ (ст. 3).

Затем Бога нужно славить за то, что Он ответил на наши молитвы.

В день, когда я воззвал, Ты услышал меня, вселил в душу мою бодрость (ст. 3).

Давид помолился Богу и получил ответ. Бог внял ему, и этот факт вселил в его душу особую бодрость. Понимание того, что Бог ответил на его молитвы, дало Давиду внутреннюю силу.

Припомните многочисленные случаи, когда вы молились, и Бог ответил вам. Сознание, что Бог милостиво отвечает на ваши просьбы, дает уверенность, что Бог с нами. Несомненно, это должно быть причиной для восхваления Бога.

III. ОН ЯВИЛ СВОЮ СЛАВУ (ст. 4–6)

Следующей причиной для прославления Бога является то, как Он явил Свою славу всей земле.

Прославят Тебя, Господи, все цари земные, когда услышат слова уст Твоих, и воспоют пути Господни, ибо велика слава Господня. Высок Господь: и смиренного видит, и гордого узнает издали (ст. 4–6).

Когда народы вокруг Израиля услышат о том, как Бог внял молитвам его, то захотят прославить Бога, как это делает псалмопевец. Другие народы, увидев Божью заботу об Израиле, изумлятся Его величию и силе. В каком-то смысле Израиль был незначительным народом, маленьким и не очень-то известным сво-

им умением воевать. Однако Израиль был Божьим народом и Он использовал Израиль, маленький и неумелый народ, для осуществления Своих целей. Любой народ, если ему будет дана возможность увидеть это, признает, что Бог взял простой народ, Израиль, и возвысил его. Справедливо и обратное: надменные народы признали Божье осуждение и наказание.

Нельзя, изучая историю, не удивляться Божьим чудесам. Посмотрите, что Он сделал с Израилем. Посмотрите, что Он сделал с Марией и Иосифом. Посмотрите, что Он сделал с апостолами. Посмотрите, что Он сделал с ранними христианами. Посмотрите, что Он сделал с новозаветными писаниями. Посредством всего этого Он распространил Свою славу по всей земле. Так прославим же Его!

IV. ОН ХОДИЛ С НАМИ, КОГДА МЫ БЫЛИ В БЕДЕ (ст. 7, 8)

И, наконец, Бога нужно славить за то, что Он с нами в трудные времена.

Если я пойду посреди напастей, Ты
оживиши меня, простресь на ярость вра-
гов моих руку Твою, и спасет меня десни-
ца Твоя. Господь совершил за меня! Ми-
лость Твоя, Господи, вовек, дел рук Твоих
не оставляй (ст. 7, 8).

Здесь высказывается личное убеждение, которое должен иметь всякий верующий в Бога, а именно, что Бог проведет нас через беду и противление. Давиду пришлось пройти через беды, которые сопровождали его большую часть

жизни. Он снова и снова видел Божье избавление. Поэтому всем, кто уповаает на Господа, он может передать великую истину: когда мы должны будем пройти через напасти, Господь оживит нас и проведет через них. Он защитит нас от врагов Своей десницей, Своей великой крепкой рукой.

Он исполнит Свои обещания и намерения относительно Своего народа. Автор верит, что Бог всегда будет милостив к нему. Что Бог на-
метил исполнить в Своем народе, Он обязатель-
но исполнит. С этой верой он просит Бога со-
вершить, или начать исполнять, Свою волю для
Своего народа.

Нам будет легко восхвалять Бога, если мы вспомним, как Он ходил с нами. Переберите свою жизнь и сосчитайте победы, которые дал вам Бог. Подобное размышление — как раз то, что сделал псалмопевец и о чем он просит сво-
их читателей. Он знает, что раздумье над Бо-
жьими избавлениями обязательно вызовет хва-
лу в каждом сердце.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Представьте, что вы должны написать свой благодарственный псалом. Как он будет выгля-
деть? Если он будет носить общий характер,
как у Давида, то не получится ли и похожим
на то, что написал Давид?

Да, Бог достоин восхваления за то, что Он
возвеличил Свое слово истины среди нас, ис-
полняя Свои обещания. Он отвечает на наши
молитвы и укрепляет наш дух. Он явил Свою
славу всей земле. Он ходит с нами в тяжелые
времена.

Автор: Эдди Клоэр
Из серии: "Псалмы"
© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается